



超7亿元,春节假期消费成绩单亮眼

春节假期,无论是在各大商超综合体,还是在景区公园,都是人头攒动,假日经济效应再现。记者从常州市商务局了解到,这个春节假期常州消费市场呈现持续火热态势,假期消费成绩单表现亮眼。据统计,由常州市商务局重点监测的49家大中型零售/餐饮企业、9家城市综合体今年春节假期预计共实现销售70268.67万元,同比增长12.8%,较2019年同期增长62.3%。凌家塘批发市场假期实现销售额90203.6万元,同比增长16.23%,较2019年同期增长29.26%。

商轩 张敏

商超、综合体人气旺

春节期间,各大商圈推出了各有特色的年味主题活动,激发了市民的消费热情,增添了商圈的活力。在迪诺水镇举办的第八届常州包子大会邀请了德泰恒大酒店、镇淮楼包子铺、银丝面馆等40多家餐

饮机构,精心制作百余种包子和数十款点心小吃,给龙城市民带来了冬日里的“热气腾腾”。

天宁吾悦开展了“奇乐龙游园会”新春市集,新世纪商城举办“春节蹦蹦游园会”发放优惠券,江南环球港世界港口小镇5楼穹顶设置五福临门首展,共同营造浓厚节日消费氛围。

假期里,餐饮消费火爆。各大餐饮企业年夜饭堂食、外卖火爆。据了解,明都百胜大酒店节日期间餐饮营业额增长50%以上,金坛园林大酒店增长近两成。此外,各大酒店的自助餐券、年夜饭、年菜礼盒在“网上年货节”期间累计销售约100万元,“舌尖”消费百花齐放。

作为保供压舱石的凌家塘农批市场,春节期间市场日均交易量在1万吨左右,各类瓜果蔬菜品类丰富、货足价稳,有效保障了市民节日期间的供应需求。

年货经济带动消费热

春节假期,常州全市商务部门在强化商贸领域安全生产的前提

下,积极落实商务部“2024消费促进行”系列行动部署,多措并举,推动假期消费市场持续回暖升温。

常州市商务局启动2024龙城嗨购节消费券发放活动,依托银联云闪付APP,开展商超百货、餐饮等重点商贸领域消费券发放活动,总金额100万元,消费券面值分别为“满100元减40元”“满200元减70元”,使用时间持续至2月29日,有效激发不同需求层次消费者的消费热情,释放消费潜力。

“第四届常州网上年货节”活动设有年味钟楼、瑞龙市集、礼遇龙城、乡味邮你、寻味江南、开运龙年、耀美新颜、潮流指南、智电易选9个专场千余款优质商品,活动期间直接销售额超2500万元,订单数超5万件,外地订单量占比超60%。

“2024溧阳年货节”单日参与人数突破2万人,大统华销售额增长33.7%,客流量增长28.3%,单日销售额突破100万元大关,开启了溧阳市新一年的消费热潮。

回家过年,他免费开放自己的健身房

袁旭老家在徐州,目前在常州经营着一家健身工作室,今年春节回老家过年,他萌生了一个想法:春节假期,把自己的健身房向身边人免费开放使用。2月17日,现代快报记者探访了袁旭的健身工作室,发现春节期间前来打卡健身的年轻人还真不少。

陆文杰

无偿开放健身房

袁旭是一名退伍老兵,2019年在常州新北区开了一家健身工作室。以往春节,袁旭都要提前贴出通知,告知学员春节期间工作室暂停营业的时间。今年,袁旭决定春节期间将健身工作室免费向身边人开放。

“以前回老家过年,我就把工作室关了,虽然提前贴了通知,但春节期间还是会有人来问能不能锻炼。过年大家饭局比较多,肯定也有锻炼的需要,所以今年我想即使我回老家了,也可以把健身房开放给大家使用。”袁旭说,回老家前他把工作室的卫生认真打扫了一遍,更换了饮水机里的水,放置了一次性纸杯。

春节放假前,袁旭把工作室门锁的密码告诉了身边的朋友和学员,告知他们,想锻炼的话只要自己输入密码就能进门撸铁健身,也可以带上自己的亲朋一起来运动。

“工作室里有探头,我可以在手机上实时看到里面的情况,来锻炼的人也都比较自觉,器械用完了会放回原位,走的时候把灯关了,锁上门就可以了。”在徐州老家过年的袁旭,每天都会打开

手机看一看健身房的情况。

8天40多人次打卡健身

“过年期间几乎每天都有饭局,需要锻炼消耗一下,但春节期间不少健身房歇业,我正愁没地方锻炼呢,放假前袁教练告诉我可以自己输密码来锻炼,真是太及时了。”25岁的陈先生保持健身的习惯3年多了,春节期间,他到袁旭的工作室打卡了3次,每次都在一个小时以上,“先做器械力量训练,再做做有氧,出一身汗的感觉太好了。”陈先生告诉记者,他很喜欢假期里一个人“包场”健身的感觉。

范女士带着自己的闺蜜到健身房打卡了两次,每次去之前她都会发消息给袁旭,“毕竟袁教练是无偿开放,我还带了朋友,所以每次去健身我都会跟他说一下。”范女士是健身新手,年前她给自己定的目标是过年不要长胖,她计划假期里至少健身三次。

袁旭估算了一下,8天假期里,大约有40多人次来打卡健身,几乎都是年轻人,这也让他有点意外,“平时上课一天也就5到10个人,没想到春节期间还有这么多人健身!”袁旭说。

春节我在岗,最美“警色”护团圆

春节假期,万家团圆。每年的这个时候也是公安机关最为忙碌的时刻,巡逻防控、排查隐患、化解矛盾、打击犯罪……他们用一句句“春节我在岗”,用心守护万家平安,服务群众解民忧。在龙城常州,来看看这些“龙”光焕发的龙城警察们如何守护平安年。

常荆轩 葛小林
常州警方供图

“龙”警守护“平安年”

黄韬是武进分局刑警大队三中队副中队长,老家在山西临汾,1988年出生的他今年正值本命年,今年也是他“留守”常州、春节在岗的第13个年头。

“春节排班表出来后,我给爸妈打去视频电话,他们对我春节不能回老家过年已习以为常。”黄韬说,“他们没有抱怨,反而告诉我他们身体都挺好,家里年货都准备好了,让我不要牵挂,还叮嘱我注意身体、注意安全,把工作做好,把小家庭照顾好。”

溧阳交警大队的张华鹰是1976年出生的“龙”警,春节假期对于交警来说,正是最为忙碌的时段。为维护春运期间辖区道路交通安全、畅通、有序,他白天巡逻管控、指挥疏导,夜间带队严查严处酒驾违法行。

李立是新城派出所副所长,2009年参加公安工作以来,他先后在刑警岗位和社区岗位工作,并从一名普通民警成长为派出所副所长。节日期间,李立妥善安排好所里的各项工作事务后带着值班警力,到辖区的人员密集区域开展巡逻盘查,为群众开展反诈等安全防范宣传,让群众见警灯、见警察,用行动守护群众平安过节。



天宁分局局前街派出所武诗凡



武进分局新城派出所副所长李立



溧阳交警大队张华鹰

最后一个“春节岗”

“站完这个春节岗我就退休了,真舍不得脱下警服……”今年是金坛公安分局交警大队王月龙警营生涯中最后一个春节岗,2月过后他将要退休。

1986年8月,王月龙从警校毕业,带着满腔热忱一头扎进了公安工作。从治安大队到派出所再到交警大队,虽然岗位转变,但他在不断学习与打磨中快速适应角色,成为业务骨干。当年的“愣头青”如今已是满头白发,越是临近退休,就越发觉得不舍,不舍自己的岗位与同事,也卸不下作为交警的职责。

五星派出所民警蒋卫平也是今年退休,这个春节,是他24年从警生涯中最后一次坚守在春节岗位上,安全检查、巡逻防控、宣传走访……他说:“我想为我的警察生涯画上一个圆满的句号。”

“新警小白”的春节初体验

武进分局礼嘉派出所民警朱子洵是一名刚入警营的“新警小白”,这个春节是他在警营度过的第一个春节,他与同事们一起接处警、一起巡逻宣传,时刻准备着为群众排忧解难。

高新区分局龙虎塘派出所新警吴昊说:“当看到居民们一个个在幸福地逛街休闲,看到他们驻足看我拍摄的宣传视频,看到走失的老人被找到……都让我感到元气满满,充满战斗力。”

武诗凡是天宁分局局前街派出所的一名新警,她告诉记者,这是她迈出校门、步入社会的第一个春节,也是离开家乡、远离父母的第一个春节。“作为一个土生土长的东北人,在离家3000公里的异地过年,心中有激动、有志志、也有对家人的思念。”

春节保电,247名员工24小时轮班

记者从国网常州供电公司调控中心获悉,春节期间,常州电网最大用电负荷达407万千瓦,最大日用电量7991万千瓦时,用电峰谷差最大为170万千瓦,电网整体运行安全稳定。

为保障社会活动和市民生活正常进行,春节期间,247名电力员工参与24小时轮班,重点关注交通枢纽、医院等涉及民生的重点场所供电情况,落实好各项保电任务,并在监控人员、视频、机器人等配合下,对重要变电站、线路开展巡视工作。此外,150名配网运

维、抢修人员在岗在位,22支抢修队伍、71辆抢修车辆、4辆大型发电车等严阵以待,依托区域供电服务机构,采取“网格化+营配融合”的管控方式,为属地客户提供电力抢修、办电等“一揽子”供电服务。

据了解,春节期间,国网常州电动汽车服务有限公司持续开展辖区内高速各服务区充电设施运行情况、消防设备配备情况的排查,建立7×24小时线上监控、线下值守制度,实时响应客户充电需求,确保新能源汽车电力续航服务“不打烊”。徐多 陆文杰

9300余名环卫工人坚守岗位保“春洁”

记者从常州市城管局环管中心获悉,春节期间,全市9300余名一线环卫工人坚守岗位,确保生活垃圾日产日清。据统计,2月10日至15日,共收运、处理生活垃圾26765.26吨,生活垃圾无害化处理率达100%。全市收运、处理餐厨废弃物约1867.18吨,其中食物残余约1757.62吨、废弃食用油脂约109.56吨。

为给全市人民营造整洁干净的城市环境,常州市环管中心全面部署,做到春节环卫“不打烊”,坚守岗位保“春洁”。全市环卫部门重点加强了城市道路

清扫保洁,并根据每日发布的低温作业要求,着重抓好主次干道、主要商业街区、广场及城市出入口的机械化冲洒水和清洗作业,尤其对重点区域增加保洁频次,对交通隔离带底部、环卫设施周边以及绿化带进行拉网式清洁,排查清理卫生死角;及时做好禁放区外烟花爆竹残屑清除工作,且严禁将未燃尽的烟花爆竹残屑混入生活垃圾,保证垃圾安全收运处理;全市公厕,严格执行日常监督检查,确保公厕整洁干净无臭味。

蔡晓丹 陆文杰